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Vážení spoluobčané,

letošní zima se nám zdá být obzvlášť dlouhá. Mrazivá rána a krátké
dny nás už všechny pomalu unavují a věřím, že se stejně jako já těšíte
na první hřejivé paprsky slunce, které do naší obce přinesou energii,
světlo a novou chuť do práce.

S příchodem jara budeme moci naplno pokračovat v dalších opravách
a úpravách, které jsou po povodních stále potřeba. Čeká nás ještě kus
práce, ale už nyní víme, že když držíme při sobě, dokážeme překonat
i náročná období.

Jaro pro nás nebude jen symbolem probouzející se přírody, ale i
pokračování obnovy naší obce. Postupně navážeme na již realizované
opravy a budeme pracovat na tom, aby byla Kobylá nad Vidnavkou
opět plně funkční, bezpečná a příjemná pro život nás všech.
Děkuji Vám za trpělivost, podporu i spolupráci. Věřím, že společně
přivítáme jaro s optimismem a odhodláním pokračovat v započaté
práci.

S přáním klidných dnů
 starostka obce

                                                          Miroslava Rybáriková
                                           

kobylskyobcasnik@post.cz www.oukobyla.cz

Úvodní slovo starostky obce

https://www.oukobyla.cz/
https://www.oukobyla.cz/
https://www.oukobyla.cz/
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Práce v naší obci - vyjádření starostky k různým tématům

OBEC HOSPODAŘÍ STABILNĚ A BEZ ÚVĚRU

Ráda bych občany informovala o aktuálním stavu financí naší obce a shrnula několik důležitých
údajů, které dokládají stabilní a odpovědné hospodaření.
V současné době se na obecních účtech nachází přibližně 16 000 000 Kč. Tento stav je výsledkem
průběžné finanční kontroly, plánování a důsledného přístupu k nakládání s veřejnými
prostředky.
Po povodních obdržela obec na darech celkem přibližně 12 500 000 Kč. Tyto finanční prostředky
byly určeny převážně na obnovu a opravy poškozené infrastruktury. Z darovaných prostředků
byly zatím uhrazeny dodatky k opravě vodovodu a chodníku v celkové výši zhruba 3 660 000 Kč.
Před námi však stále stojí řada náročných projektů souvisejících s obnovou obce.
Na tomto místě bych chtěla znovu upřímně poděkovat všem dárcům. Jejich pomoc má pro naši
obec zásadní význam a výrazně přispívá k tomu, že se nám daří postupně napravovat škody
způsobené povodněmi.
Z uvedených údajů je patrné, že obec je ve velmi dobré finanční kondici. Prostředky jsou
vynakládány účelně a s ohledem na dlouhodobý rozvoj i potřeby občanů.
Za zmínku stojí také skutečnost, že při mém převzetí úřadu měla obec tři úvěry v celkové výši 
2 319 486 Kč. Všechny tyto závazky byly postupně splaceny a v současnosti obec nemá žádné
úvěry.
Stabilní rozpočet a nulové zadlužení nám dávají pevný základ pro další investice a rozvojové
projekty, které budou ku prospěchu celé obce.
                                                                                                                              

 

POSTUP OBCE PO REFERENDU O VĚTRNÝCH ELEKTRÁRNÁCH 

Na základě výsledku místního referenda obec zaslala investorům výzvu k ukončení smlouvy.
Tento krok byl připraven ve spolupráci s dotčenými obcemi a jejich právními zástupci, aby byl v
souladu s platnou legislativou a chránil zájmy naší obce.
Do dnešního dne jsme však ze strany investorů neobdrželi žádnou reakci. V současné době proto
připravujeme další společné jednání s ostatními obcemi, na kterém bude dohodnut další postup.
Zároveň mám připravenou výpověď ze smlouvy na dvě větrné elektrárny, kterou v minulosti
uzavřela paní Bc. Jochmannová. Tento materiál bude předložen zastupitelstvu k odsouhlasení a
po jeho schválení bude výpověď odeslána investorovi.
V souvislosti s informacemi, které se v obci objevují, že v této záležitosti není činěno žádné
kroky, považuji za důležité uvést, že výsledek referenda plně respektuji. Naopak aktivně pracuji
na ukončení smluvních vztahů. Veškeré kroky však musí probíhat v souladu se zákonem a
takovým způsobem, aby měly pro obec co nejmenší možné negativní dopady.
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AUDIT POMOHL OBCI ZMAPOVAT NEDOSTATKY A NASTAVIT
NÁPRAVU

V poslední době se v naší obci znovu objevuje téma auditu a částky 400 000 Kč, která byla na
jeho zpracování vynaložena. Ráda bych proto občanům znovu připomněla hlavní důvody jeho
zadání i nejdůležitější zjištění.
Audit byl zastupitelstvem schválen především proto, že při předání úřadu nedošlo k řádnému
a úplnému předání agendy. Nebyly mi poskytnuty potřebné informace o chodu obce, což
výrazně ztížilo navázání na předchozí období. Cílem auditu proto bylo objektivně zmapovat
skutečný stav a nastavit další kroky.

Zpráva o věcných zjištěních přinesla několik závažných poznatků. Mezi nejzásadnější patřily
například:
·absence smluv, objednávek, podepsaných dodacích listů, protokolů či soupisů provedených
prací,
·nedostatky při zadávání veřejných zakázek,
·možné střety zájmů u veřejných zakázek,
·neoprávněné uzavření nájemní smlouvy,
·neplatnost některých smluv souvisejících s majetkoprávními úkony,
·neplatnost kupních smluv při prodeji pozemků,
·neoprávněné poskytování slev na komunální odpad bez jasně stanoveného klíče,
·prodej pozemku paní Bc. Jochmannové za 15 688 Kč, přestože nezávislý znalecký posudek
stanovil hodnotu na 39 200 Kč, tedy o 23 512 Kč více.

Po seznámení s výsledky auditu jsem stála před rozhodnutím, jak dále postupovat. Jednou
možností bylo věnovat čas i další obecní prostředky na dokazování jednotlivých pochybení,
případné soudní spory a detailní rozkrývání minulých kroků. Druhou možností bylo vyvodit
potřebná poučení, napravit zjištěné nedostatky a soustředit se především na další rozvoj
obce. Rozhodla jsem se pro druhou cestu.

Audit potvrdil, které postupy byly nesprávné, čemu se do budoucna vyvarovat a co je nutné
napravit. Řada pochybení již byla odstraněna. Je však pravdou, že vzhledem k jejich množství
není vše dokončeno. Navíc nás v mezidobí zasáhla povodeň, která si vyžádala okamžitou a
intenzivní pozornost při obnově obce – na té pracuji dosud.

Chtěla bych občany ujistit, že audit nebyl „vyhozenými penězi“, ale důležitým krokem k
nastavení transparentního a odpovědného fungování obce. Každý, kdo má zájem, si může jeho
závěry ověřit na webových stránkách obce – po zadání hesla „audit“ naleznete Zprávu o
věcných zjištěních v plném znění.
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Investice a rozvoj obce v uplynulém roce

V loňském roce jsme v naší obci realizovali řadu významných stavebních akcí a investic.
Celkem bylo do rozvoje obce proinvestováno přibližně 21 000 000 Kč.

OPRAVA VODOVODU

Na opravu vodovodu jsme získali dotaci z Ministerstva pro životní prostředí ve výši 11 958 091,84
Kč. Po zahájení prací se ukázalo, že pro Domov pro seniory není možné po dobu stavby využívat
pouze užitkovou vodu, jak bylo původně plánováno. Bylo proto nutné zvolit jiný, časově
náročnější postup a uzavřít dodatek č. 1, kterým se prodloužila doba realizace o jeden měsíc.

Při protlaku vodovodu pod řekou Vidnávkou se narazilo na skalní podloží, což si vyžádalo
dodatek č. 2 ve výši 2 694 541,50 Kč (rozdíl mezi běžným protlakem a skalním vrtáním). 

Fyzické předání stavby proběhne v jarních měsících po odstranění drobných nedostatků, které
nebylo možné kvůli nepříznivému počasí dokončit.

                                                                                                                              
OPRAVA CHODNÍKŮ

Na opravu chodníků jsme obdrželi dotaci ze Živlu 1 ve výši 3 719 298 Kč. Kvůli posunu termínu
dokončení vodovodu bylo nutné upravit harmonogram a uzavřít dodatek č. 1. 

Během realizace došlo k utržení části nestabilního svahu, a bylo nutné opravit i další úsek
chodníku, který nebyl původně v projektu zahrnut. Další úpravy vycházely z požadavku Správy
silnic na rozšíření asfaltové plochy. Tyto změny byly zahrnuty do dodatku č. 2 ve výši 966 929 Kč,
který byl řádně projednán a schválen na veřejném zasedání zastupitelstva. Dokončení drobných
prací proběhne v jarních měsících.

Obec při realizaci staveb postupuje dle zákonem stanovených kroků: zpracování projektové
dokumentace, podání žádosti o dotaci, přidělení dotace, výběrové řízení na zhotovitele,
schválení zastupitelstvem a následná realizace stavby. V průběhu prací mohou nastat
nepředvídatelné okolnosti, což se potvrdilo právě u vodovodu a chodníků.

Oba dodatky byly veřejně vysvětleny a schváleny zastupitelstvem. Kdyby dodatky zastupitelé
neodsouhlasili, stavby se nedokončili a obec by musela celé dotace ve výši 15 677 389.-Kč vracet.
Tímto děkuji zastupitelům Hendrychovi, Salovi, Hadwigerové a Rybáriku, že pro dodatky zvedli
ruku i přes velký odpor některých přítomných zastupitelů a občanů. 
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HASIČSKÁ ZBROJNICE

Na opravu hasičské zbrojnice jsme získali dotaci 2 417 459 Kč. Stavba byla realizována bez
dodatků, tedy plně z dotačních prostředků. Zbrojnice má novou fasádu, podbití, vyměněná okna
ve věži, upravenou podlahu pro nový hasičský vůz a nové venkovní schody. Firma Ing. Dominika
Andrleho navíc obci věnovala potěr podlahy jako dar. Děkujeme za spolupráci.                                             

OBECNÍ ÚŘAD

Oprava fasády, obložení soklu budovy a injektáž na polovině budovy obec stála 2 521 198.-Kč. Na
opravu jsme žádali dotace z MMR, ale bohužel jsme nebyli úspěšní. Důvodem bylo, že velká
plocha budovy je zastavěna bytovými jednotkami a jen malá část je pro provoz obce.
Zastupitelstvo obce rozhodlo, že tuto opravu provedeme i bez dotací. I tuto akci zkomplikovala
letošní velká zima, tak malé dodělávky proběhnou, až bude lepší počasí. Za tuto prodlevu jsem
vyjednala nápis na budovu školy, který bude financovat firma Ela stavby, spol.s.r.o. jako dar.

S dotační podporou jsme pro občany pořídili box na zásilky u obecního úřadu, malotraktor s
příslušenstvím, vybavení pro hasiče.
Dále jsme z vlastních financí a šikovných rukou zaměstnanců obce umístili lavičku ke kapličce
na spodním konci obce, novou plakátovací plochu u obchodu, dlažbu na místním hřbitově,
stříšku na nářadí na hřbitově, nové venkovní posezení u obce, dlažba u obce pod odpadové
hnízdo, umístili jsme novou ceduli „Vítá Vás obec Kobylá nad Vidnavkou“, natřeli jsme střechu
na technické budově naproti obci a udělali i novou fasádu. Dále jsme pořídili novou úřední desku
u obecního úřadu a zachovalé původní vitríny jsme využili u hasičárny a na autobusové zastávce
u polního mlatu, kde jsme ještě opravili i samotnou zastávku, položili před ní dlažbu a vyrobili
odpadkový koš.

                                                                                          AKTUÁLNÍ PRÁCE NA ÚŘADU 

Oprava kulturního domu-čekáme na přiklepnutí dotace a následně budeme vyhlašovat výběrové
řízení na zhotovitele stavby.

Oprava veřejného prostranství před Kulturním domem a paneláky a vodní nádrže v zámecké
zahradě-máme potvrzenou dotaci, čekáme na stavební povolení a následně budeme dělat
výběrové řízení na zřizovatele stavby.

Oprava hřbitovní zdi – máme potvrzenou dotaci a budeme vyhlašovat výběrové řízení na
zhotovitele stavby.
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Oprava Komunikací – máme vysoutěžené zřizovatele stavby na obě dvě etapy a na nejbližším
zasedání bude připraveno k odsouhlasení.  

U komunikací jsme od dvou majitelů, kteří vlastní pozemky částečně zasahující do komunikace
nedostali souhlasy s opravou komunikace. Pro opravu komunikace v těchto případech ze zákona
obec nepotřebuje povolení, ale poskytovatel dotace souhlas majitele podmiňuje k vyplacení
dotace. V prvním případě se jedná o 13m2, kdy tento pozemek se nachází na konci plánovaného
úseku, tak se oprava komunikace o tu část zkrátí. Druhý nesouhlas je člověka, který v naši obci
nebydlí a nezbývá než chápat, že mu na naší obci nezáleží. Jedná se 47m2 pozemku na které
nedostaneme dotaci, který je ale bohužel na začátku komunikace, tak budu žádat zastupitelstvo
o zafinancováni tohoto úseku z vlastních zdrojů obce, kde opět uvádím, že dary po povodních
byly právě určeny na tyto situace.

Výstavba mostu u Kulturního domu – připraveno na stavební povolení. Výstavbu brzdí jednání s
občankou, se kterou danou záležitost řešíme už téměř rok. Obec potřebuje kvůli výstavbě mostu
od ní odkoupit 3m2 pozemku a pronajmout asi 50m2 pozemku po dobu výstavby mostu. Říkala,
že s tím nemá problém, ale vše podmínila vybudováním ještě jednoho sjezdu v chodníku na její
pozemky. Obec ji v tomto vyhověla a na zastupitelstvu dle jejích požadavků byla odsouhlasena i
odměna. Odsouhlasilo se, že obec odkoupí 3m2 jejího pozemku za 3 000.-Kč, což je 1 000.-Kč za
1m2. Dále byl odsouhlasen pronájem 50m2 za 6 000.-Kč měsíčně po dobu výstavby mostu. Před
Vánocemi prohlásila, že s obcí odmítá spolupracovat. Po novém roce jsem ji volala a opakovaně ji
prosila, že danou věc nedělá pro mne, ale pro všechny občany, ale bohužel marně. Rok
komunikace a podmínek z její strany a když jsem splnila všechny její podmínky, řekla prostě ne.
K tomu není asi co dodat. Momentálně řeším možnost vyvlastnění pozemku. Jeví se, že
vyvlastnění by mohlo proběhnout do jednoho roku.

Most u Polního mlatu – připraveno na stavební povolení. Po stavebním povolení proběhne
výběrové řízení na zřizovatele stavby a následně samotná stavba. Čeká se na odsouhlasení smluv
s Povodím Odry na nejbližším zastupitelstvu.

Lávka u Liškových-připraveno na stavební povolení. Velké poděkování patří paní Miladě
Szabové, která pro občany naší obce podepsala souhlas s dočasným záborem jejího pozemku, a
dala svolení k pokácení krásných vzrostlých smrků, které se musí zkácet kvůli výstavbě nové
lávky. Moc si vážím jejího přístupu a že je ochotna něco pro Vás občany obětovat. Ještě jednou
jménem celé obce děkuji.

Lávka u p.Gondrové-připraveno na stavební povolení, poté bude výběrové řízení na zřizovatele
stavby a samotná stavba. Velké poděkování patří i panu P. O., který obci schválil skácení jeho
vzrostlé túje v blízkosti lávky a odsouhlasil nezbytný vstup na jeho pozemek při výstavbě nové
lávky. Opravdu si vážím takových občanů, kteří jsou ochotni podstoupit majetek pro potřebu
ostatních občanů. Za všechny občany děkuji.
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Kanalizace-máme hotovou dokumentaci pro povolení záměru 1.zabezpečení vstupních dokladů a
dále pracujeme na projektové dokumentaci. Máme zpracovanou trasu kanalizace a teď nás čekají
souhlasy dotčených obyvatel. Mapa trasy vedení kanalizace je k nahlédnutí na obecním úřadě.

Obec prozatím dostala 51 souhlasů na opravu infrastruktury po povodních a 3 nesouhlasy.
Děkuji všem, kteří po povodních projevili solidaritu s občany a pomáhají společně s obcí
napravit škody, které nám způsobila velká voda.

TŘIĎME ODPAD SPRÁVNĚ, MÁ TO SMYSL 

Na úřední desce obce, je nyní možné prostudovat Zprávu o odpadovém hospodářství za rok
2025. 
Tuto zprávu můžete v plném znění najít zde: 
https://www.oukobyla.cz/urad/uredni-deska/item/4726-rocni-zprava-o-odpadech-za-rok-2025 

Děkujeme všem, kteří odpad třídí zodpovědně. Správné třídění pomáhá snižovat náklady obce,
množství odpadu ukládaného na skládku i negativní dopady na životní prostředí.
Pro přehlednost připomínáme základní pravidla třídění odpadu v naší obci:

PAPÍR – modrá nádoba
Patří sem: noviny, časopisy, letáky, kancelářský papír, sešity, knihy bez tvrdých vazeb, rozložené
kartonové krabice a další papírové obaly.
Nepatří sem: mastný či mokrý papír, použité kapesníky a utěrky, silně znečištěné obaly,
voskovaný papír a nápojové kartony.
Doporučení: Krabice vždy rozložte, šetříte tak místo v nádobě.

SKLO – zelená nádoba
Patří sem: lahve od nápojů, sklenice od potravin a tabulové sklo bez rámů.
Nepatří sem: keramika, porcelán, zrcadla, autosklo ani varné a laboratorní sklo.
Doporučení: Sklo stačí vyprázdnit, není nutné jej dokonale vymývat.

PLASTY – žlutá nádoba
Patří sem: sešlápnuté PET lahve, plastové obaly, fólie, sáčky, kelímky od jogurtů, obaly od
drogerie a nápojové kartony (vypláchnuté a sešlápnuté).
Nepatří sem: silně znečištěné obaly, obaly od chemikálií a stavební plasty.
Doporučení: PET lahve i kartony vždy sešlápněte.

Z dění na obecním úřadě



BIOODPAD
Patří sem: zbytky ovoce a zeleniny, kávová sedlina, čajové sáčky, tráva, listí, drobné větve a
skořápky od vajec.
Nepatří sem: maso, kosti, tekuté zbytky jídel, plastové sáčky a popel z uhlí.
Doporučení: Bioodpad vhazujte bez plastových sáčků (používejte pouze kompostovatelné).

ELEKTROODPAD A BATERIE
V interiéru budovy Obecního úřadu je umístěn E-box pro sběr drobných elektrozařízení a
baterií.
Patří sem například: kalkulačky, počítačové myši a klávesnice, MP3 přehrávače, kamery,
fotoaparáty, mobilní telefony, DVD přehrávače a další drobná elektronika.
Větší elektrospotřebiče (např. lednice, pračky, sporáky) mohou občané odevzdat na sběrném
místě hasičů u rodinného domu čp. 129 (Boškovi).

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD
Do této nádoby patří pouze to, co již nelze vytřídit.
Čím méně směsného odpadu vyprodukujeme, tím nižší budou náklady na jeho likvidaci.
Nejčastější chyby při třídění
• Nevyšlápnuté PET lahve.
• Mastné krabice od pizzy v papíru.
• Keramika ve skle.
• Bioodpad v plastových sáčcích.

Podrobné informace o správném třídění naleznete na webových stránkách:
https://www.jaktridit.cz/cz/trideni/tridene-odpady/ 

Správným tříděním chráníme životní prostředí, šetříme obecní rozpočet a přispíváme k
odpovědnému hospodaření s odpady.

Děkujeme, že třídíte správně.

SPRÁVA ŽELEZNIC PRACUJE NA OBNOVĚ KOLEJÍ V NAŠÍ OBCI

Obnova po povodních musí být v souladu s platnou legislativou, a proto Správa železnic plánuje
dát závoru na komunikaci od p. Kamené směrem k bývalému koupališti. Toto opatření
odůvodňují takto: “Aby mohl být zachován v daném místě přejezd, musí tam být závora.”. Tím
pádem tady zanikne původní křižovatka a zůstane tam jen příjezd k nemovitostem, kde jsou
legislativně jiné požadavky. Správa železnic k tomuto postupu vůbec nepotřebuje svolení od
obce, protože závora bude postavena na jejich pozemku. V Územním plánu je tato cesta v tomto
úseku přerušena, právě z důvodů, že obec není vlastníkem pozemků pod cestou. Bohužel v
tomto případě má obec svázané ruce. Máme přislíbeno, že klíče od závory budou mít obecní
dobrovolní hasiči a cesta bude průchozí pro chodce a cyklisty.

Z dění odpadového hospodářství
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KULTURNÍ AKCE ROKU 2025

22.2.2025    Masopust 
26.4.2025    Pálení čarodějnic
7.5.2025       Den matek
7.6.2025      Den dětí a kácení májky
10.10.2025  Posezení s dříve
narozenými
28.11.2025   Vánoční Jarmark a
rozsvícení vánočního stromku
31.12.2025    Silvestrovský fotbálek

Kulturní dění
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OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI AKCEMI ROKU 2025

Rok 2025 byl v Kobylé nad Vidnavkou bohatý na tradiční i společenské události, které opět
potvrdily, že obecní akce mají své pevné místo v životě místních obyvatel. Přinášíme vám souhrn
toho nejdůležitějšího.

Masopust – 22. února 2025
Dne 22. 2. 2025 se konal tradiční masopust. Průvod prošel předem ohlášenou trasou a mnozí z vás
jej přivítali před svými domy s pohoštěním, za což velmi děkujeme.
Novinkou letošního ročníku byla čtyřkolka, která s průvodem maškar jela. Na sále bylo pro
všechny připraveno malé občerstvení a k tanci i poslechu zahrál pan Weiser se svou živou hudbou.
Děkujeme všem zúčastněným za vytvoření krásné a veselé atmosféry.

Pálení čarodějnic – 26. dubna 2025
Dne 26. 4. 2025 proběhlo na hřišti pálení čarodějnic. Kromě soutěží pro děti nechyběla ani vatra s
čarodějnicí a oblíbený fotokoutek.
Právě fotografie dětí Michaeli a Klárky Csicsových byly vyhodnoceny jako nejzdařilejší. Výhercům
ještě jednou gratulujeme a všem děkujeme za účast.

Den matek – 7. května 2025
Ve spolupráci s ZŠ a MŠ Kobylá nad Vidnavkou proběhl dne 7. 5. 2025 v kulturním domě Den
matek. Kromě tradičního vystoupení dětí byl pro všechny návštěvníky letos připraven i program v
podobě vystoupení kouzelníka Mikuláše, který zaujal nejen děti, ale i dospělé.
Děkujeme všem účinkujícím i pedagogům za přípravu krásného programu a maminkám přejeme
ještě jednou vše nejlepší.

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ ROKU 2026

14.2.2026    Masopust 
2.5.2026      Pálení čarodějnic 15:00
13.5.2026     Den matek 15:30
6.6.2026      Den dětí a kácení májky 14:00
9.10.2026  Posezení s dříve narozenými 16:00

Pochování basy - Masopust 14.2.2026
fotografie z obecního webu
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Den dětí a kácení májky – 7. června 2025
Loňský rok ukázal, že je tato akce mezi lidmi velmi oblíbená, a letošní účast to jen potvrdila.
Přestože počasí bylo hlášeno všelijaké, areál hřiště i altán se zaplnily návštěvníky.
Ve spolupráci s místními spolky, včelaři a dobrovolnými hasiči, se 7. 6. 2025 na hřišti nachystalo
mnoho zábavy pro děti i dospělé. Hřiště se po celé odpoledne rozléhalo smíchem a hudbou.
Nechyběly soutěžní stanoviště, moderované soutěže pro děti i dospělé, cena za vlaječku, dětská
tombola ani velká pěna. Nově si děti i dospělí mohli svést hasičským autem.
Mimořádné poděkování patří panu Miroslavu Doleželovi za přípravu většiny soutěžních stanovišť.
Děkujeme všem za přízeň a těšíme se na další společné setkání.

Posezení s dříve narozenými – 10. října 2025
V pátek 10. října 2025 se v kulturním sále obce uskutečnilo tradiční Setkání s dříve narozenými.
Oblíbená akce i letos nabídla pestrý program, který účastníkům připravil příjemné odpoledne
plné pohody, úsměvů a společného setkávání.
Návštěvníci si mohli vychutnat slavnostní večeři, vyzkoušet štěstí v tombole a nechyběla ani
taneční vystoupení místních talentů, která sklidila velký potlesk. O hudební doprovod se postaral
pan Weiser, jehož živá hudba roztančila celý sál a vytvořila atmosféru, která ke společenskému
večeru neodmyslitelně patří.
Obec děkuje všem, kteří se akce zúčastnili a přispěli k vytvoření radostného a přátelského
prostředí.

Vánoční jarmark a rozsvícení vánočního stromku – 28. listopadu 2025
Závěr listopadu patřil tradičnímu vánočnímu jarmarku spojenému s rozsvícením vánočního
stromku. Akce se nesla v pohodovém duchu a velmi klidné atmosféře.
Děti a žáci z MŠ a ZŠ Kobylá nad Vidnavkou se postarali nejen o kulturní program, ale také o
prodejní stánečky. Jejich vystoupení navodilo tu pravou vánoční náladu a přispělo k příjemné
adventní atmosféře.
Samotné rozsvícení vánočního stromku proběhlo v duchu vánoční pohody a stalo se krásným
okamžikem společného setkání.

Silvestrovský fotbálek – 31. prosince 2025
Rok 2025 byl tradičně zakončen silvestrovským fotbálkem. Tentokrát se na organizaci nepodílela
kulturní komise obce – akci v roce 2025 zorganizovali Rybáři Kobylá nad Vidnavkou, kterým patří
poděkování za převzetí této tradice.
Přátelské sportovní setkání na závěr roku nabídlo možnost protáhnout se, pobavit a symbolicky
se rozloučit s uplynulým rokem ve společnosti sousedů a přátel.

Děkujeme všem organizátorům, dobrovolníkům i účastníkům, kteří se během roku 2025 podíleli
na přípravě a realizaci obecních akcí. Díky vám byl rok opět plný setkávání, tradic a dobré nálady.
Těšíme se na společné chvíle i v roce 2026.
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DVĚ ZLATÉ MEDAJLE PRO NAŠI OBEC 🥇👏

Máme velký důvod k radosti! Mladý sportovec František David dosáhl mimořádného úspěchu na
letošním Mistrovství České republiky v běhu na lyžích, které se konalo na Božím Daru.

František zde předvedl skvělou formu a odhodlání a domů si přivezl hned dvě zlaté medaile. První
vítězství vybojoval v týmovém sprintu, kde společně se svým partnerem ukázali sehranost i
bojovnost. Druhý triumf přidal v náročném závodě volnou technikou s hromadným startem, který
prověřil nejen rychlost, ale i taktiku a vytrvalost všech závodníků.

Takový úspěch na republikové úrovni je nejen osobním vítězstvím talentovaného sportovce, ale
také skvělou reprezentací naší obce. Je důkazem, že poctivá příprava, vytrvalost a podpora okolí
přinášejí své ovoce.

Rodina Františka Davida zároveň vyjadřuje poděkování obci za podporu, které si velmi váží. I díky
ní mohou mladí sportovci rozvíjet svůj talent a dosahovat výjimečných výsledků.
Františkovi srdečně gratulujeme a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů! 

FRANTIŠKA MŮŽETE PODPOŘIT I VY

Aktuálně je spuštěno hlasování “Nejúspěšnější sportovec roku “, kde je možné Františka Davida
podpořit hlasem. Hlasování pobíhá na této stránce:

https://www.nejuspesnejsisportovecroku.cz/udalost/222
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IINFORMACE K VÝKUPŮM NEMOVITOSTÍ V RÁMCI PROJEKTU PROTIPOVODŇOVÉ
OCHRANY OBCE 

V poslední době eviduje státní podnik Povodí Odry zvýšený počet dotazů ze strany obyvatel,
včetně nabídek k odprodeji nemovitostí v rámci připravovaných projektů protipovodňové
ochrany po povodni 2024.

Státní podnik Povodí Odry je oprávněn nabývat pouze takové nemovitosti, které slouží k zajištění
jeho činnosti, zejména v souvislosti s umístěním vodních toků a vodních nádrží, koryt vodních
toků, jejich údržbou a zabezpečením jejich provozně-technické funkce, včetně protipovodňové
ochrany území.

V současné době stále upřesňujeme rozsah pozemků, které budou dotčeny konečným technickým
řešením stabilizace koryta vodního toku a souvisejících protipovodňových opatření. Toto řešení je
předmětem zpracovávané projektové dokumentace. Z tohoto důvodu zatím nelze stanovit, které
konkrétní nemovitosti (pozemky či stavby) budou realizací vodohospodářských staveb dotčeny,
ani v jakém rozsahu.

Dosavadní zaslané návrhy na odkup pozemků ze strany státního podniku Povodí Odry budou i
nadále evidovány a vyhodnoceny následně v rámci prověření potřebnosti pozemků v souladu s
postupem popsaným výše. Pokud na naší straně vznikne konkrétní potřeba získání pozemků pro
realizaci staveb protipovodňové ochrany, budou vlastníci jednotlivých nemovitostí, včetně obce,
včas osloveni zástupci státního podniku Povodí Odry. Do té doby není nutné pozemky k těmto
účelům nabízet.

Nabývání nemovitostí nad rámec výše uvedeného účelu bohužel není v kompetenci našeho
podniku. Stejně tak následná správa a péče o takovéto nemovitosti nespadají do naší působnosti.
Již zaslané návrhy vlastníků, které budou zařazeny do této kategorie nemovitostí, budou
individuálně vypořádány odmítnutím.

Děkujeme za pochopení
Povodí Odry, státní podnik

PRÁCE SENÁTORA V ROCE 2025

Vážení spoluobčané,
je to již více než rok, kdy jsem byl zvolen senátorem za náš senátní obvod. Rád bych Vám alespoň
ve zkratce představil svou práci v uplynulém období. Pracuji v ústavně-právním výboru, kde jsem
místopředsedou, a také ve stálé komisi voda-sucho. Byl jsem zpravodajem několika
schvalovaných zákonů – např. zákona o Národní rozvojové bance, školského zákona, o volebních
kampaních, o jednorázovém odškodnění osob nucených StB k vystěhování apod.
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Po dlouhých měsících sporů v Radě Ústavu pro studium totalitních režimů jsem pomohl
zprostředkovat vyřešení patové situace, kdy měla dva předsedy – nově už má předsedu znovu
správně pouze jednoho.

Zorganizoval jsem kulatý stůl na téma meziobecní spolupráce, což je nový model v organizaci
práce jednotlivých obcí, který nyní zkouší právě obce celého jesenického okresu.
Inicioval jsem udělení děkovných diplomů několika osobnostem z našeho regionu za rozvíjení
česko-švýcarské spolupráce – diplomy předával předseda senátního zahraničního výboru za
přítomnosti švýcarského velvyslance.

Mám radost, že prezident republiky zahrnul mezi vyznamenané osobnosti 28. října i čtyři návrhy,
které jsem mu předložil – vesměs na osobnosti spojené s naším regionem.
V Senátu jsem přivítal a provedl řadu skupinových návštěv z našeho regionu – žáků, studentů,
nevidomých, seniorů. V regionu jsem byl pozván na dvě besedy se studenty a žáky místních škol.
Zhruba jednou za měsíc pořádám setkání s voliči v kavárnách – v Jeseníku, Šumperku, jednou
byla i v Černé Vodě.

Největší radost mám, že se nám spolu s jesenickou starostkou v prvních měsících roku 2025
podařilo přesvědčit vládu, aby poskytla obcím a městům postiženým ničivými povodněmi na
podzim 2024 výraznější finanční pomoc, než kdy dosud poskytla – u malých obcí uhradil stát až
100 % škod na obecním majetku, u Jeseníku se zvýšil podíl státu ze 70 na 90 %, což představuje
rozdíl až 100 milionů Kč. Byla to právě koordinovaná akce paní starostky Zdeňky Blišťanové za
mého přispění, které vládu přesvědčilo změnit postoj.

V uplynulém roce se mi také podařilo uspořádat dvě výstavy umělců z našeho regionu v
prostorách Senátu. Tou první byla výstava Jakuba Hříbka z domova Paprsek Olšany, který kvůli
svému handicapu maluje pouze ústy. Druhou byla expozice fotografií Ivana Fíly pořízených
během povodní. Tato výstava, která pak putovala i po našem regionu, byla v loňském roce v
Senátu nejnavštěvovanější.

Podařilo se mi navštívit starosty všech 76 obcí našeho obvodu a vést s nimi rozhovory o tom, co
obce a města potřebují, co je trápí a kde mohu pomoci. Mimoto jsem navštěvoval nejrůznější
společenské či sportovní akce – mrzí mě, že spoustu pozvání musím z časových důvodů odmítat,
ale když to jde, rád se s Vámi potkávám i při těchto příležitostech.

Musím zmínit ještě jednu událost, na které jsem se výrazně podílel a která mi udělala velkou
radost. Šlo o církevní rehabilitaci oběti čarodějnických procesů, někdejšího šumperského děkana
Kryštofa Aloise Lautnera, z něhož v září 2025, 340 let po jeho upálení sňal olomoucký arcibiskup
Josef Nuzík v šumperském kostele veškeré církevní tresty, resp. prohlásil je za od počátku
neplatné, a rehabilitoval jej. Při této příležitosti jsme vydali sborník historických textů, který jsem
editoval, s názvem Nic nepřiznávám, nemohu své svědomí zatížit…: Na obranu Kryštofa Aloise
Lautnera – oběti čarodějnických procesů, který je k dostání např. na šumperské faře.
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Pokud Vás zajímá více podrobností z mé činnosti v regionu, v Senátu, schválené zákony apod.,
můžete se přihlásit k odběru Balíkovin, které rozesílám emailem na začátku každého
měsíce. Odběr přihlásíte emailem na senator@standabalik.cz, kde mě, stejně jako na telefonním
čísle 775 570 804 nebo na webu www.standabalik.cz můžete také kontaktovat
s jakýmkoliv dotazem či podnětem.

S přáním všeho dobrého do nového roku
prof. Stanislav Balík

senátor za Šumpersko a Jesenicko

_
Miroslava Rybáriková - starostka obce a prof Stanislav Balík -

senátor za Šumpersko a Jesenicko



Chcete opět soutěžit s našim občasníkem? Tak se směle pusťte do luštění.

V listopadovém občasníku byla soutěž postavená na tom, že kód, který jste ve vánočním
sudoku vyluštili, jste museli zadat do číselného zámku na truhle, která byla uložena v kapli
Von Skal, která byla vánočně vyzdobena. 
Nyní je čas na další soutěžní okénko a to hned první tohoto roku a proto každá správná
odpověď vyhrává. 

Zábava a soutěže

15

PRVNÍ SOUTĚŽ ROKU 2026

Správnou odpověď zašlete na email kobylskyobcasnik@post.cz a to nejpozději do 31.3.2026.
Do předmětu zprávy napište heslo ÚNOROVÁ SOUTĚŽ a v textu krom správné odpovědi
nezapomeňte uvést i vaše jméno a adresu bydliště, abychom vám mohli výhru doručit. 

Hledejte tato slova:

APETIT
CEMENT
ČALAMÁDA
EMENTÁL
FALZIFIKÁT
FINTA
HOLKA
HŘEBÍK
KANTÝNA
KATAPULT
KLADKA
KRYSA
KULKA
OSADA
PODPIS
ŠACHTA
TLAČENKA



Po úspěšném loňském ročníku fotografické soutěže „Krásy naší vesničky“ přicházíme v roce
2026 s novou výzvou. Tentokrát bychom rádi zachytili nejen krásná místa, ale především
okamžiky, které tvoří skutečný život naší obce. 

Vyhlašujeme proto novou fotografickou soutěž s názvem „Život naší vesničky 2026“, která se
zaměří na každodenní i slavnostní chvíle, místní tradice, práci, radost i obyčejné momenty, jež
dělají naši vesnici jedinečnou.

Zachytit můžete například místní akce a slavnosti, proměny obce během ročních období, děti při
hře, práci na zahradě či na poli nebo drobné detaily, které vyprávějí svůj vlastní příběh. Fantazii
se meze nekladou. Důležité je, aby fotografie vystihovala atmosféru a ducha naší obce.

Soutěž bude probíhat po větší část roku 2026 a uzavřena bude 30. 9. 2026. Své fotografie zasílejte
na email kobylskyobcasnik@post.cz. Do předmětu zprávy uveďte „FOTOSOUTĚŽ 2026“ a do
textu emailu napište své jméno, věk, adresu a krátký název nebo popis fotografie. Zasláním
fotografie souhlasíte s jejím zveřejněním, včetně uvedených údajů, v obecních médiích a na
webových stránkách obce. Pokud je soubor příliš velký pro odeslání emailem, využijte prosím
některou ze služeb pro zasílání velkých souborů, aby byla zachována plná kvalita snímku.

Těšíme se na vaše snímky a věříme, že společně vytvoříme pestrý obraz života naší vesničky v
roce 2026.

_______________________________________________________________________

Chcete přispět do dalšího čísla KOBYLSKÉHO OBČASNÍKU? Samozřejmě můžete. Své
příspěvky zasílejte na email: kobylskyobcasnik@post.cz, do předmětu napište slovo
PŘÍSPĚVĚK, do textu emailu napište své celé JMÉNO, které bude zveřejněno s příspěvkem.
Příspěvek musí splňovat pravidla GDPR a pravidla slušného chování, jinak nebude zveřejněn.
Uzávěrka dalšího čísla je 31.3.2026. 

Kobylský občasník obce Kobylá nad Vidnavkou. Vydává Obec Kobylá nad Vidnavkou, Kobylá
nad Vidnavkou 53, 790 65, e-mail: podatelna@oukobyla.cz, IČO: 70599971. 
Autor příspěvků odpovídá za věcnou i jazykovou správnost.
Registrováno Referátem kultury Ministerstva kultury ČR: MK ČR E 21734.
Náklad 150 výtisků. Datum vydání: 23.2.2026

Za vzhled KOBYLSKÉHO OBČASNÍKU zodpovídá Bc. Marcela Adamová, DiS.

Zábava a soutěže
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FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ ROKU 2026 - “Život naší vesničky”

mailto:podatelna@oukobyla.cz

